

В диссертационный совет Д 501.002.02
при МГУ имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балка Игоря Вениаминовича «Оценка эффективности государственных мер формирования инновационной среды в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Оценка эффективности расходования бюджетных средств – необходимый элемент экономического планирования современного государства. В условиях, когда по данным Росстата затраты на инновационную деятельность превышают два триллиона рублей в год, разработка методологии оценки эффективности государственных мер по формированию инновационной среды приобретает особую актуальность.

В своей работе автор исследует факторы, влияющие на формирование инновационной среды, и предлагает использование кластерного анализа в сочетании с теорией эффекта воздействия для оценки и прогнозирования мер государственной поддержки формирования инновационной среды. В работе дан всесторонний анализ предложенной методологии и проведена ее проверка с использованием как российских, так и зарубежных статистических данных.

Высокой оценки заслуживают предложенные автором новые методы учета показателей эффективности деятельности получателей государственной поддержки, а также систематизация и классификация государственных программ поддержки инноваций.

К недостаткам представленной диссертационной работы можно отнести отсутствие более широкого анализа существующих российских программ развития инноваций (например деятельности Фонда поддержки инноваций или

Фонда Сколково). При этом данный недостаток не является существенным и не оказывает влияние на высокую оценку представленного исследования.

Отдельно следует отметить практическое значение предложенной методологии для прогнозирования эффективности тех или иных мер государственной поддержки для различных групп получателей. На мой взгляд, эта методология может быть использована в работе ряда институтов развития как регионального, так и федерального уровня.

В целом автореферат в достаточной степени раскрывает подход автора к решению поставленных задач. Судя по автореферату, диссертационное исследование вносит существенный вклад в теорию и практику оценки эффективности государственных мер по формированию инновационной среды. По моему мнению, автор диссертационного исследования Балк И. В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Исполнительный директор

Фонда содействия развитию венчурных
инвестиций в малые предприятия

в научно – технической сфере города Москвы,
кандидат экономических наук



Костров А.В.

Адрес: г. Москва, пр-т 60-летия Октября, д.10 А

Тел.: 8 (495) 780-92-77

E-mail: kostrov@arip.ru